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Il candidato risponda a due delle tre domande sotto riportate: 

 
1. Quali sono i sistemi di calcolo dei costi pieni utilizzabili per un’azienda di processo? Per 

quali ragioni? Quali le principali difficoltà? 

 

2. Si illustrino le diverse modalità di riclassificazione del conto economico utilizzabili a 
supporto della contabilità gestionale interna dell’impresa. 

 

3. Illustrare come il ricorso a un DBMS (Data Base Management System) possa contribuire a 
migliorare la gestione delle informazioni in un'organizzazione anche di piccole dimensioni e 
spiegare come la combinazione di DBMS e reti di calcolatori rappresenti oggi la base dei 
moderni sistemi informativi. 


